



О маме

Мама уходила долго и мучительно, как долгим и мятежным был весь её путь.

Испытания войной, блокадой, послевоенными лишениями, наконец 90-е, она выдержала стойко, как солдат. При этом её заботы, хлопоты, переживания всегда были направлены на близких, друзей, и никогда на себя.

Сама строила свою жизнь, полагалась лишь на свои силы. Не боялась, не просила и не жаловалась. Вообще характер был сильный, цельный, самоотверженный, героический. Как он уживался со столь щедушным телом – загадка!

Исключительно активна и целеустремлена, участлива к людям, любопытна - она была настоящим исследователем душ, и в то же время, практическим учёным, занятым в лесном и сельском хозяйстве.

Она сумела оставить неизгладимый след в наших душах, сердцах и в науке, и даже как незаурядный литературный критик.

Мама выполнила всё что задумала, и сотворила себе нерукотворный памятник из рассказов, воспоминаний и великолепных, удивительных по силе и красоте стихов.

Вообще она была выдающимся поэтом, и некоторые даже говорили – гениальным. А каким великолепным было её исполнение Ольги Берггольц!

Частички её души, живущие в строках её рассказов и стихов, как искры, будут тлеть и разгораться не только в наших сердцах, но и в душах возможно ещё и не родившихся потомков, стоит только им обратиться к её наследию.

Погружаясь в них, видишь её глазами, слышишь её ушами и чувствуешь её сердцем.

Получается она не умерла! А просто ушла, не сумев попрощаться.

17.08.2022; 05=30

